

现代化道路上携手向前 共筑高水平中非命运共同体

——习近平主席向第37届非洲联盟峰会致贺电在非洲引发热烈反响

新华社记者

国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。习近平主席的贺电在非洲地区引发热烈反响。非洲多国人士表示,贺电体现了中方对非合作的高度重视和对非洲发展振兴的坚定支持,相信中非关系会继续成为南南合作和国际对非合作的典范,期待双方在现代化道路上携手向前,推动共筑高水平中非命运共同体,为中非人民创造更多福祉。

“推动全球治理朝着更公正合理方向发展”

习近平主席在贺电中指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

“习近平主席的贺电充分表达了中方对非洲的支持,令人振奋。”出席非盟峰会的媒体代表、埃塞俄比亚广播公司资深编辑拉鲁·埃塔拉看到习近平主席向非盟峰会致贺电的消息,立即将新闻链接传给后方同事,嘱咐他们立即编发埃塞官方语言阿姆哈拉语消息。

埃塔拉说,去年,埃塞俄比亚获邀加入金砖合作机制,非盟成为二十国集团正式成员,中国在相关事务中都给予大力支持。这是“全球南方”合作

的重大胜利,发展中国家在世界舞台上的声音越来越响亮。

非盟常驻代表委员会主席优素福·曼杜阿·阿苏马尼在会场接受记者采访时,特别感谢中国为推动非洲地区各领域发展作出的积极贡献。“一直以来,非洲国家和中国在国际事务中相互支持。非中合作是南南合作和国际对非合作的典范。”

在塞内加尔中国问题专家阿马杜·迪奥普看来,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,在全球事务中发挥日益突出的作用。非中合作体现了合作共赢的新型国际关系理念,为世界发展带来新动力和新机遇。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编杰姆·姆加纳表示,习近平主席在贺电中强调非洲国家联合自强的重要性,并高度重视提升非洲在全球治理中的代表性和话语权,非中双方共同践行真正的多边主义,推动全球治理朝着更公正合理方向发展。

与会的非盟运输事务高级政策官员瑞莎·艾达·阿洛格说:“中国的发展经验对非洲、对发展中国家都有益处,希望非中在交通、信息通信和能源等领域进一步加强交流,共同推动世界朝着更好的方向前进。”

“期待共同实现现代化的美好愿景”

习近平主席在贺电中强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。

“习近平主席的贺电温暖人心。”利比亚外交部巡回大使罗伯特·罗米亚二世在会场告诉记者,“一直以来,中国积极支持非盟工作并持续援助非洲国家,包括利比亚在内的非洲国家都是非中合作的受益者。我的国家经历多年战争,战后重建中,来自中国的支持促进我们国家的发展与进步。”

2023年,中非共建“一带一路”合作硕果累累,捷报频传:尼日利亚莱基深水港开港运营,津巴布韦和安哥拉国际机场航站楼顺利落成,科特迪瓦科科迪桥建成通车……2023年8月,中非领导人相聚南非约翰内斯堡,在金砖国家领导人第十五次会晤期间举办中非领导人对话会。会后,中方发布《支持非洲工业化倡议》《中国助力非洲农业现代化计划》《中非人才培养合作计划》三项举措,支持非洲一体化和现代化建设。

今年,非盟系列会议的主题是“培养适应21世纪的非洲人:在非洲建立富有韧性的教育体系,让更多人获得包容、长期、优质且符合实际的学习机会”。今年非盟系列会议的主题与中国去年提出的中非人才培养合作计划的主旨不谋而合。与会的非盟反腐败咨询委员会报告员玛尔特·多尔卡古姆·布拉兰加说,中国在非洲援建学校、提供教学设备和资料,为当地高校学生提供奖学金赴华留学深造,培养了大量高素质人才,为非洲实现经济独立、可持续发展提供坚实基础。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔对习近平主席强调的“共同为发展愿景创造良好环境”深有感触。他表示,共建“一带一路”倡议提

出以来,非洲的基础设施建设得到空前发展,为实现非洲现代化、一体化奠定基础。中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议得到非洲国家的广泛认同。“非中民众对美好生活有着共同的向往。面对双方巨大市场,非洲和中国共同努力,为实现各自发展愿景创造良好环境。”

“非洲是世界上不发达国家集中的大陆,非中合作极大改变了非洲大陆的面貌,助力非洲国家解决发展不平衡和贫困等问题。”坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西说,期待非洲和中国进一步深化工业化、农业现代化、人才培养等方面的合作,共同实现现代化的美好愿景。

“在卢旺达,我们的企业家和工人正在从中国分享的专业知识中获益,尤其在制造业和数字经济等领域。”卢旺达国际关系和外交事务专员约瑟夫·穆塔博巴说,“作为非洲最大的贸易伙伴,中国在非洲发展过程中发挥着重要作用。中方去年在中非领导人对话会上提出的三大举措,将为双方携手推进现代化创造更多新机遇。”

“在共筑高水平中非命运共同体之路上携手同行”

习近平主席在贺电中说,2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

纳米比亚独立经济分析师约瑟夫·希哈马认为,中非合作论坛在非洲现代化、一体化进程中发挥着关键助

推动作用。“我相信,随着双方各领域务实合作不断深化拓展、提质升级,中非关系将会更加紧密,非洲地区也将实现和平稳定和可持续发展。”

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬对习近平主席谈到的中非合作论坛新一届会议充满期待。“中非合作论坛作为双方集体对话的重要平台和务实合作的有效机制,在推动中非合作共赢和全球南方国家合作进程中扮演着重要角色。”他说,期待新一届会议继续为中非各领域合作搭建桥梁,让合作成果进一步惠及双方人民。

“在非中共同努力下,历届中非合作论坛会议均取得显著成果,总结出一系列实践经验。”肯尼亚智库非洲政策研究所高级分析师刘易斯·恩迪舒说,相信这一机制将不断推动中非在共筑高水平中非命运共同体之路上携手同行,取得新的丰硕合作成果。

刚果(金)约瑟夫·卡萨武布大学国际关系学者安托万·洛孔戈在接受采访时向记者介绍了近年来中企在金沙萨新建的变电站项目和道路修复改造项目。他说,中方秉持习近平主席提出的真诚亲诚对非政策理念和正确义利观,将中国发展同助力非洲发展紧密结合起来。“多年来,中国向非洲国家提供真诚帮助,为促进非洲经济社会发展、缩小南北差距、实现全球共同发展作出积极贡献,这正是推动构建人类命运共同体的真实写照。”

(新华社内罗毕2月18日电 参 与记者 金正 闫然 刘万利 刘方强 周楚韵 代贺 王子正 华洪立 黎华 玲 吉莉 陈诚 许正 史峻)

俄防长说 俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡

新华社莫斯科2月17日电(记者赵冰)俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡。

俄国防部当晚在社交媒体发文说,绍伊古当天向俄武装力量最高统帅汇报说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,该市曾是乌克兰武装部队的重要防御枢纽。俄军目前正采取措施继续肃清市内的乌克兰人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂的乌军部队。

另据塔斯社17日晚报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告,并向俄军官兵表示祝贺。

当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,当前战况下,出于避免乌军被包围和保护乌克兰官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

朝中社评论: 美国“印太战略”是地缘政治对抗脚本

新华社首尔2月18日电 针对《美国印太战略》文件公布两周,朝中社18日发表评论文章说,当今现实清楚证明,“美国‘印太战略’是破坏地区和平与稳定的地缘政治对抗脚本”。

文章说,美国“印太战略”以确保美国霸权地位为基本使命。为推行“印太战略”,美国与仆从势力加强军事勾结,压迫地区国家,给地区带来“不稳定和战争危机”。

文章还说,美国“印太战略”在推动地区混乱,而非繁荣。美国发动经济战,使地区经济沦为政治牺牲品,亚太经贸合作进程遭到严重破坏。

2022年2月,美国白宫公布《美国印太战略》文件,声称将聚焦从南亚到太平洋诸岛的印太地区所有角落,强调联盟关系、军事威慑以及加强在东南亚地区的存在。

数千以色列民众游行 要求提前举行议会选举



2月17日,人们在以色列特拉维夫参加示威游行。 新华社/法新

据新华社耶路撒冷2月17日电(记者吕迎旭 张天朗)据当地媒体报道,数千以色列民众17日晚在特拉维夫、海法、贝尔谢巴等城市举行示威游行,要求提前举行议会选举。

参加游行的特拉维夫副市长梅塔勒·莱哈维对记者说,政府在被扣押人员获释、以色列在加沙地带的军事行动以及发展经济方面表现不佳,民众希望政府在巴以问题上提出长期解决方案,“现在该举行议会选举了”。

在气候问题上失信于全球南方 发达国家加剧全球分歧

许多气候脆弱国家,特别是小岛屿发展中国家和最不发达国家,已经在承受超出其适应能力的气候变化后果。

孟加拉国总理哈西娜在会上指出:“在全球最易受气候影响的国家中,孟加拉国排名第7,而在全球(温室气体)排放量占比仅为0.47%。”

发达国家对气候变化负有历史责任、法律义务和道义责任。研究显示,全球约90%的过量碳排放源自美国等发达国家。在美国、澳大利亚等高收入国家,即使是收入水平最低的10%的个人,其碳排放量也是印度、巴西或东盟地区最贫困的10%的个人碳排放量的6至15倍。

巴巴多斯总理莫特利在会上强调,如今全球不发达国家正在为应对气候危机付出巨大代价,正在陷入无力还债、也无力保护自然或开展气候

适应和减排工作的恶性循环。发达国家言而无信破坏南北互信目前全球减排状况之所以跟《巴黎协定》设定的目标有差距,发达国家不兑现承诺、不履行义务是重要原因。发达国家此举挫伤各方实现目标的信心,削弱发展中国家和发达国家之间的互信。

哈西娜指出,全球气候危机令全球南方国家更加脆弱,但发达国家所承诺和提供的气候融资仍然严重不足,孟加拉国目前用于气候适应和恢复的资金中,75%来自国内资源。

联合国环境规划署去年11月发布的《2023年适应差距报告》指出,目前发达国家筹集的资金远远不足以帮助发展中国家适应气候变化,估计仅为发展中国家所需适应资金的十分之一到八分之一。

威胁时,追求狭隘的利益将毫无意义,(发达国家)必须停止毫无意义的军备竞赛,必须将资源转移到筹集应对气候变化急需的资金上。”哈西娜说。

“对于历史上全球温室气体排放最多的发达国家,必须确保它们能够快速行动,并率先行动。”西班牙前外交大臣冈萨雷斯在接受新华社记者采访时强调,发达国家必须尽快为发展中国家适应气候变化提供资金。

发达国家缺乏行动加剧全球分歧《报告》指出,高收入国家未能扩大气候融资规模,加剧了南北分歧并减缓了应对全球气候变化的行动。发达国家已经严重损害了全球互信。2009年联合国气候变化哥本哈根大会上,对全球气候变化负有历史责任的发达国家承诺,到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元气候资金支持,但至今尚未兑现。

新华社记者郭奕 单玮怡 陈浩

第60届慕尼黑安全会议(慕安会)于16日至18日在德国南部城市慕尼黑举行。本届会议开幕前发布的《2024年慕尼黑安全报告》(下称《报告》)强调,气候危机造成的全球风险不断增加,全球气候变化正在突破关键“防线”,对经济、社会造成的影响不断增加。

多名与会政要和专家指出,发达国家至今仍未能履行其率先减排义务,未兑现其向发展中国家提供资金和技术支持的承诺。发达国家在气候问题上失信于全球南方,必将加剧全球分歧,拖累全球气候治理进程。

全球气候危机令南方国家更加脆弱

“几乎所有的气候问题都是由富裕国家造成。”接受新华社记者采访,美国哈佛大学肯尼迪政府学院教授格雷厄姆·艾利森指出,“贫穷国家不仅不是气候破坏的实施者,反而是气候危机的重要受害者。”

包括孟加拉国在内的很多发展中国家都是气候变化问题最大的受害

广告·热线:66810888

儋州市海头镇珠碧江K2+510和K0+140河段两宗建设用河砂采砂权拍卖公告

我公司定于2024年3月22日10:00在儋州市公共资源交易中心开标室1按现状整体净价公开拍卖:位于儋州市海头镇珠碧江K2+510和K0+140河段两宗建设用河砂采砂权(1.儋州市海头镇珠碧江K2+510河段建设用河砂采砂权,采砂区位于儋州市海头镇珠碧江太平村河段,采砂区面积0.104平方千米,资源储量约12.78万立方米;2.儋州市海头镇珠碧江K0+140河段建设用河砂采砂权,采砂区位于儋州市海头镇珠碧江枫根村河段,采砂区面积0.18平方千米,资源储量约11.1万立方米)。砂石料总量约为23.88万m³。参考价:1552.2万元/整体;竞买保证金为800万元。

竞买人资格要求:中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定者和失信被执行人外均可参加竞买,本次拍卖不接受联合竞买。特别约定:1.标的物数量以标的物评估报告及测量报告为准,如有差异不影响拍卖成交价;2.买受人须按拍卖文件确定开采区与坐标拐点范围要求,严禁超范围采砂;3.由买受人自行积极协调当地村民或村组织的关系,确保按约定期限采砂;4.河砂开采所有手续由买受人自行办理;5.河砂开采及运输费用由买受人自行承担。有关详细事项请查阅《拍卖手册》,有意竞买者请向海南融和拍卖有限公司了解详情并办理竞买手续。本次拍卖事项如有变更,以届时变更公告为准。

海南融和拍卖有限公司 地址:海口市美兰区蓝天路国机中洋公馆1号楼B705房 电话:0898-68521293 监督电话:0898-23881861 0898-23588664 儋州市国有资产管理有限公司 2024年2月19日

房产招租公告

项目编号:QY202401HN2006-1 受委托,按现状对以下房产进行分别招租: 一、招租标的:(一)海口市山高村127号2、3、4、6、7、8层整体,挂牌价13580元/月;(二)海口市玉沙路19号城中城A座第三层房间;(三)挂牌价10635元/月。二、租赁期限:七年、五年,以成交价作为第一年租金,以后每年租金递增3%,采用网络动态报价方式交易。三、公告期:2024年2月19日至2024年3月4日。详情请登录海南产权交易所网(http://www.hnccq.com)、海南省公共资源交易网(http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/)查询。联系方式:海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所,电话:66558007 姜先生;海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口,联系电话:65237542 李先生。

海南产权交易所有限公司 2024年2月19日

京海国际拍卖(海南)股份有限公司拍卖公告

(第20240226期) 受三亚海关委托,我公司定于2024年2月26日上午10:00至2024年2月27日上午10:00止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(http://auction.jd.com/haiguan.html)在线公开拍卖下列标的:涉案财物一批,参考价:105007元,保证金:30000元。标的为海关依法罚没的涉案财物,按现状拍卖和交付。有意竞买人须登录和注册京东账号并通过实名认证,并在线支付竞买保证金参与竞拍,具体要求请阅读竞价页面内的《竞拍须知》及京东网络拍卖平台告知的海关拍卖流程(拍卖前必看)的相关准则。标的展示时间:2024年2月22日至23日,请提前联系拍卖公司预约,并提供身份证复印件备案。标的展示地点:三亚海关仓库。拍卖公司联系电话:0898-68520771、18889289611。拍卖公司地址:海口市龙华区世贸东路2号世贸中心F座906、907室。

关于G540毛九线毛阳至抱由段改建施工实施交通管制的通告

因G540毛九线毛阳至抱由段进行改建工程施工的需要,为确保顺利施工和行车安全,现需要对相关路段实施交通管制,具体管制方案如下: 一、管制时间 2024年1月28日至2026年1月27日 二、管制路段 G540毛九线K0+026至K47+034毛阳至抱由段(五指山、乐乐境内)。 三、管制方式 主线施工期间,交替封闭管制路段的左幅或右幅车道施工,未封闭的另一幅车道双向通行;桥梁、涵洞施工期间,途经车辆经开设的施工便桥或便道双向通行。 请途经管制路段的车辆,按现场有关交通指示标志或按现场交通安全管理人员的指挥行驶,由此带来的交通不便,敬请谅解。 特此通告 海南省公安厅交通警察总队 海南省公路管理局 2024年1月23日

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常 办理业务

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

资讯广场

精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。 服务热线: 66810888

海口区域 18976566883	西部区域 13876490499	南部区域 13876490499	东部区域 13876677710
海口各站 66110882 66536522 65881361 65882321	新华南路7号海南日报大院5栋1层 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区 7号楼103房(香江国际酒店对面)	美兰站 65379383 65370062 68621176	秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

公告

孙廷柏,男,身份证号:6510,辽宁省辽阳市白塔区陈家胡同人,因病于2024年2月18日经医院抢救无效死亡。请有关单位及亲友于30天内与我站联系处理善后事宜,逾期将按有关规定处理。联系电话:0898-68662378。 海南省救助管理站 2024年2月18日

公告

万宁市东兴小风车幼儿园2024年2月18日拟将原法定代表人王雄变更为现法定代表人甘代梅,经营范围等不变。特此公告。 万宁市东兴小风车幼儿园 2024年2月17日

遗失

- 马祖平于2024年2月8日不慎遗失居民身份证,号码:46002719720909531X,特此声明。
- 三亚弘鑫科技有限公司不慎遗失公章,声明作废。
- 叶昌平(身份证号码:46002519830501362X)2012年9月24日00时40分在定安县人民医院出生男婴一名(王吉硕)其出生证遗失,编号:T460175369,声明作废。
- 澄迈顺意航运有限公司遗失公章,声明作废。